

# 曹文庄一审被判死缓

## 判决称,论罪应判死刑,有检举情节可不立即执行

综合《京华时报》《新京报》报道 昨天,药监局腐败窝案的“重量级”人物——药品注册司原司长曹文庄,被北京市一中院判处死刑,缓期二年执行,罪名分别是受贿和玩忽职守。曹文庄是继国家药监局医疗器械司原司长郝和平、国家药监局原局长郑筱萸之后,第三名被判刑的药监局高官。

### 曹文庄两罪均成立

昨天9时30分,在开庭审理14天后,曹文庄再一次被押进市一中院法庭,听候宣判。

十几分钟后,法官宣布:曹文庄受贿罪名成立,决定对其判处死刑、缓期二年执行、剥夺政治权利终身、没收个人全部财产;曹文庄玩忽职守罪名成立,决定对其判处有期徒刑七年。

最终,依据两罪并罚的处罚原则,法院决定对曹文庄执行“死刑、缓期二年执行、剥夺政治权利终身、没收个人全部财产”的刑罚。

据了解,宣判后,曹文庄未当即对判决发表意见。他的两名亲属获准参加了宣判。

判决认定:2003年12月至2005年9月间,利用药品注册司司长的职务便利,曹文庄接受请托,为两家制药企业在药品的审批方面谋取利益,并多次收受对方给的钱物,折合人民币240万余元。

此外,2001年至2003年,在担任药品注册司司长的职务期间,国家开展统一换发药品批准文号专项工作,曹文庄“不正确履行职责,对这一事关国计民生的药品生产监管工作未做深入调查研究和周密部署,草率提出启动专项工作,并降低换发文号的审批标准”。最终,这一玩忽职守的行为造成了严重后果——“部分药品生产企业使用虚假申报材料获得了国家统一的药品批准



### ■背景资料

#### 曹文庄

曹文庄今年45岁。上世纪80年代,他进入国家医药管理局工作,出任局长郑筱萸的秘书。1998年,国家药监局成立后,曹担任药监局人事司司长、办公室主任。2002年,曹文庄出任国家药监局药品注册司司长。之前有媒体披露称,全国现有的17.2万个药品批准文号中,有15万个是在曹文庄任上获批的。

2006年1月12日,中央纪委决定对曹文庄“双规”;13天后,曹文庄被刑事拘留。

文号,其中包括个别假药”。

### 判决称其曾检举他人

判决还认定,在受贿罪这项指控中,曹文庄在庭审中“拒不供认犯罪事实”,“没有悔罪表现”且“不积极退缴赃款”。

据知情人介绍,曹文庄案于6月21日在市一中西中法庭内开审。曹文庄的老领导郑筱萸、前同事郝和平也曾在该法庭受审,但与前两人基本认罪悔罪的态度不同,曹文庄几乎全部翻供,并一度“情绪失控”。

曹文庄认为,检方指控自己受贿“证据不足”,而玩忽职守,更是不能成立。他称自己只是一个政策的执行者。

昨天的判决同时称,曹文庄的上述3项表现,“论罪应当判处死刑”。但“鉴于曹文庄归案后提供线索,对侦破其他案件起到一定帮助作用”,故决定对其“判处死刑,并不立即执行”。

北京某律师事务所律师丹平原解释该表述的含义时称:这一定性,并不完全符合法律对“立功”这一可从轻量刑情节的规定。但司法实践中,为了鼓励犯罪人员的检举积极性,法官也可予以

适当的考虑——“这或许是曹文庄获得轻判的原因。”

据悉,曹文庄被“双规”受查期间,守口如瓶,“就像挤牙膏一样”。羁押中的曹文庄还曾就检举立功一事,咨询过其辩护律师。此后,一些药企负责人相继被查,而因此落马的一些药企负责人则检举了郑筱萸。

### 4药监蛀虫一同被判

7月5日,与曹文庄一同落马的7名药监人员中有4人被市一中院判刑。

2006年1月12日,北京郊区的宽沟会议中心,食品药品监督管理局召开“2006年全国食品药品监督管理局工作会议”。当晚,西城检察院的反贪检察官出现在了会场,当场带走曹文庄等7人。

7月5日获刑的分别是:国家药典委员会原秘书长王国荣,因受贿罪被判处无期徒刑、剥夺政治权利终身、没收个人财产30万元;注册司助理巡视员卢爱英,因受贿、巨额财产来源不明两罪被决定执行14年徒刑;国家药典委员会业务综合处原副处长李智勇,因受贿罪名获刑15年;国家食品药品监督管理局原借调人员马腾四,因受贿罪获刑13年。

### ■相关链接

#### 单笔受贿逾千万元 与多女有不正当关系 胡星腐败案开审

综合新华社、《云南信息报》报道 昨天,昆明市中院正式开庭审理云南省交通厅原副厅长胡星职务犯罪案。庭审中,胡星对公诉机关指控的十项收受受贿的犯罪事实供认不讳,对公诉机关认定的受贿4029万余元的财物金额也给予了认可。胡星在法庭最后陈述中表示,自己犯下严重罪行,愿真诚地认罪。

据悉,与胡星有利益纠葛的多为房地产开发公司。胡星利用职务便利先后收受巨额贿赂4029.798万元。胡星曾一次受贿港币1000万元、人民币500万元。据纪委的同志说,在他们办理过的案件中,单笔受贿上千万的非常少见。

胡星还利用职务便利为亲属经营活动谋利。此外,胡星还长期包养张某某,并先后出资50万元、100多万元为她在昆明、深圳买房,并为她购买了丰田越野车和凌志越野车,张某某于2002年产下一女。据调查,胡星与其他女性也有不正当男女关系。

值得注意的是,公诉机关提出了胡星的首肯情节,认为胡星在专案组的劝说下回国,符合自首条件。

从已经公开的资料来看,专案人员在劝说胡星时,对其作出了一些“承诺”,包括“胡波(胡星的弟弟)帮助胡星出逃的事可以放过”、“如实交代经济上的问题,认罪态度好,可换取减刑”等。但是,有法学专家认为这种承诺在法律上没有依据。

本案昆明中院将改日宣判。

## 许其亮、孙大发、吴胜利晋升上将 胡锦涛颁发命令状

新华社北京7月6日电 (记者曹智)中央军委6日在北京八一大楼隆重举行晋升上将军衔仪式。中央军委主席胡锦涛向晋升上将军衔的同志颁发命令状。

这次晋升上将军衔的高

级军官是:副总参谋长许其亮、总后勤部政治委员孙大发、海军司令员吴胜利。

至此,自1955年我国首次实行军衔制和1988年恢复军衔制以来,已有167位高级军官警官获上将军衔警衔。

## 悉尼飞广州航班遭遇晴空颠簸

### 4名乘客受伤20人不适

据《南方都市报》报道 昨天下午,南方航空公司悉尼飞往广州航班途经菲律宾上空时,遭遇晴空颠簸,飞机很快恢复平稳,最后在广州白云机场安全降落。意外中至少有1名空姐、4名乘客受伤,另有20名旅客身体不适,飞机降落后分别被送进3家医院检查、治疗。

据南航方面介绍,当时意识遇到了晴空颠簸(游动气流)后,机长立即启动机舱里系上安全带的按钮,同时广播通知大家:“回原座位坐好,请系好安全带。话音未落,飞机又被颠簸了几下。一名空姐在进入客舱提醒旅客系好安全带时,因飞机颠簸而被擦伤皮肤。

## 河南两政府部门因分家撬锁砸门

据《大河报》报道 近日,记者不断接到读者反映,称汝州市卫生局下属的两个二级单位疾病预防控制中心和卫生监督所因为“分家”产生矛盾,导致部分公共财物遭到破坏,工作不能正常开展。而河南汝州市卫生局对此也无可奈何,发出的有关指示竟然等同废纸。

卫生监督所主要领导参加,达成了财物分配方案。第二天,卫生监督所就召开职工大会通报情况,根据“物随人走”的原则,准备“分家”。

然而“分家”仍然进度迟缓。无奈之下,汝州市卫生局在6月7日以文字形式通知两单位,要求“分家”必须在6月8日16时之前完成。

### 办公室门锁被撬

7月4日下午,记者来到汝州市疾病预防控制中心和卫生监督所调查采访。两个单位共用的大门上还挂着汝州市防疫站的牌子,而按照体制改革的要求,大门上应该挂上汝州市疾病预防控制中心和卫生监督所两块牌子。

记者看到,不少办公室的大门上有黑灰色的脚印,几乎每间办公室的暗锁都被破坏了。在一楼及四楼,记者也发现有部分办公室的锁具有人为破坏的痕迹。一名卫生监督所职工告诉记者,这些门锁大都是6月29日上午被人破坏的。

### “兄弟分家”一直无果

“汝州市在2006年8月就决定撤销防疫站成立疾病预防控制中心和卫生监督所,可现在我们也没能正常工作。”汝州市卫生监督所的王副所长告诉记者,今年5月22日,汝州市委、市政府、市卫生局有关领导主持召开,汝州市疾病预防控制中心和

在此情况下他们仍然按兵不动,拖到6月28日上午,我们只好采取行动。先是以书面形式通知了对方,然后将我们的东西搬进了分配给我所的办公室,并全部更换了门锁。”汝州市卫生监督所办公室的张主任说,没有料到的是第二天一上班,疾控中心的两名领导和数十名职工手持铁锤,闯入卫生监督所办公楼内,将一楼、二楼、四楼属于卫生监督所的办公室门锁强行破坏,把他们的东西搬了回来。

对于疾控中心的所作所为,汝州市卫生局领导也很无奈。

“分配方案多次征求了疾控中心领导的意见,当时他们都是同意的。但现在不执行,我们也无能为力。”该局负责人向记者表示。

究竟什么原因竟能让汝州市疾控中心敢于违抗命令呢?“疾控中心 and 卫生局一样都是正科级单位,况且人家中心主任还兼着市政府副秘书长,能听你的?”汝州市卫生局的一名工作人员如是说。

## 中国男人比女人多3700万 社会问题凸现,专家提倡“招赘婚姻”

据《人民日报》报道 我国已经成为世界上出生性别比失衡最为严重、持续时间最长的国家。2005年我国出生性别比为118.88,与正常值104—107有严重的偏离。江西、广东、海南、安徽、河南五省的出生性别比甚至超过130。“治理出生性别比失衡已经刻不容缓!”7月5日在京举行的“治理出生性别比失衡与制度创新研讨会”上,与会的有关部门负责人和专家学者发出呼吁。

### 男比女多3700万

2000年第五次人口普查的数据显示,我国出生婴儿性别比是100:116.9,有的省份高达100:138。目前,我国男性比女性多出3700万,其中,0岁—15岁的男性比女性多出1800万。国家计生委的有关负责人介绍说,一些出生性别比失衡地区已经成为拐卖妇女儿童犯罪的高发区。在个别出生性别比不平衡的地方,已经出现了跨境非法婚姻、跨境强行拐卖和强迫

卖淫等社会问题。

### “招赘婚姻”值得提倡

研讨会上,中央党校妇女研究中心副主任李慧英认为,长期父权制下形成的重男轻女思想,社会保障制度不健全,B超的普及和滥用,是导致我国出生性别比失衡的三大主要原因。

“要充分认识到出生性别比治理工作的重要性 and 紧迫性。”与会者认为,解决出生性别比失衡问题,必须创新思路,运用多种手段——

对性别歧视问题进行预防、监督;在全社会开展性别教育,树立性别平等的观念;进一步完善计划生育政策;积极引导改变传统的“女随男”的婚嫁模式,使婚嫁模式实现多样化。中央党校社会学副教授林梅认为,“招赘婚姻”在从男性单系继承制(姓氏、财产)和男性单系抚养制(家庭养老)等方面触动了父权制的根本,从而为解决出生性别比偏高的问题,从根本上促进男女两性平等,提供了一条有效的途径。

## 技术创新 品质取胜——富士通空调

富士通将军(上海)有限公司是日本株式会社富士通将军1994年12月在中国投入巨资设立的外商独资企业,专业生产“富士通”及“将军”品牌的各种空调产品,2006年生产超过150万台,95%的产品返销欧、美、日等世界各地。历年出口名列上海外企出口前茅,荣获出口百强企业荣誉,连续5年受到政府部门的表彰。

### 技术创新是品牌的动力

日本富士通将军公司有30多年的专业空调制造技术及经验,具有很强的研发能力,其开发的“先进呼吸”空调,前进风面板可自动开合,使空调的能效比大大提高;尤其是突破性技术研制开发出可自动清洗过滤网的新型空调“诺可力”,开创了

空调的崭新概念,在全球市场同步推出,获得中高端消费者的热捧。日本独资生产的富士通将军以高品质、高性价比和优质服务树立了良好的品牌形象,使其国内外市场份额增长非常迅猛。

富士通将军不断提高产品科技含量,以满足市场对高品质空调的需求。富士通空调各项指标都符合国内和国际标准,整机满足欧盟ROHS环保指令,欧盟于2006年7月1日开始实施,富士通空调同步满足了这一指令。

富士通将军07推出的新款直流变频空调,采用独创的VECTOR-PAM控制模式,实现了比以往变频更高效省能的节能功效,还加强了在低温环境中的制热能力。压缩机为直流变频运转,室内外机采用

直流电机,功率更强劲,速度更快捷,变频范围更宽广,尤其体现了制暖能力的优势,富士通变频空调在-15℃外部低温的环境中照常启动运转。

### 坚持品质是品牌的生命

富士通将军(上海)有限公司一直把品质和环境作为公司发展的两大支撑点。品质上近乎苛求般严格,对任何零部件或产品的瑕疵都必须全数返工。公司在1997年便通过了欧洲权威机构ISO9000质量管理体系的认证,在进货、制造、检验和出厂的每个环节都严格把关,确保了万无一失的产品品质。

一款款具有高科技含量、高性价比、高附加值的产品,展现了富士通空调的品质,深受消费者的喜爱也就不不足为怪了。

## 民航服务专业7月8日面试通知

为了打破地域限制,常州翔云航空学校和中华职教中心2007年携手共建南京中教学区(www.xyhk.net),中专段与大专段的前2年均在南京中华职教中心上课,新生入学后即与常州

翔云航空学校签订推荐就业协议。初中女生身高160-170cm,男生身高170-180cm,高中女生身高162-172cm,男生身高173-183cm,身体裸露部位没有明显疤痕。欢迎符合条

件的学生及家长于7月8日上午9:00到雨花西路260号的中华职教中心(地铁、19、26、61、75、96、100、113路到安德门站)参加我校举行的面试。咨询电话:025-82023123,66879005。

## 意大利卡拉布里亚大学招生遴选通知

东方国际是国内最早开始并最具规模地提供意大利留学服务的机构。我们倚靠中国教育部和国家留学基金委,一直与意大利驻华使领馆、中国驻意大利使馆保持良好的工作关系。

卡拉布里亚大学是意大利著名的公立大学之一,专业包括药学、经济学、土木工程,

机械等。根据2003年国家留学基金委东方国际同卡拉布里亚互派留学生协议,每年在全国选派30名优秀学生赴该大学留学(本硕连读)享受全额减免奖学金,学费全免,每年全部费用约5万人民币(包括生活费)。今年拟订在该校高三年

级中选择20名同学赴该大学留学,其学历,学位需被中国教育委员会承认。招生要求:正常参加中国的高考,本三录取线以上。报名正在进行中,额满为止!联系电话:86227519,86027163,51919163。江苏报名处:南京市龙江小区蓝天园23号(29中高中部内)